

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
ذی الفضل بیکہ زینت خاندان
عسے آیتنک سربلکھ ماما محو

لاہور
پاکستان

۲۹۴۹
۲۹ جون

لاہور
ذیلی الفضل لاہور
فی حصار

13

۲ ذی قعدہ ۱۳۷۰ھ

۱۳ جون ۱۹۵۲ء

جلد ۱۳۳ نمبر ۲۲ ماہ و فہرست ۱۳۰۳ - ۲ جولائی ۱۹۵۲ء نمبر ۹۳

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں ولادت

میدان حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ کا تو اسناد و حوالہ میر محمد اسلمی صاحب کا پہلا تھا
جماعت میں یہ غیر نہایت مسرت اور خوشی کے ساتھ سنوائے گی کہ کرم و محترم سید
داؤد احمد صاحب ابن حضرت میر محمد اسلمی صاحب رضی اللہ عنہ کے ہاں اللہ تعالیٰ نے اپنے
فضل و کرم سے تاریخ ۲۵ جون بروز جمعہ المبارک برقت پڑے تو ایک بچے میں غلط خیالی ہے
الحمد للہ ثم الحمد للہ
ذو مولود جس کا نام سید حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ نے "سیدان احمد"
تجویز فرمایا ہے۔ حضور کا نواسہ اور حضرت میر محمد اسلمی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا پہلا
پوتا ہے :

ادارہ الفضل اس نہایت بابرک تقریب پر تمام جماعت کی طرقت سے سیدنا حضرت

خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ عنہ محترم سید
داؤد احمد صاحب اور خاندان حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کے دوسرے اراکین کی خدمت
میں پوری خوشی اور صدق دل سے ہر ہر مبارکباد
پیش کرتا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
ذو مولود کو مستدین سے نوازے۔ علم و عمل
کے ذریعے سے آراستہ کرے اور اللہ تعالیٰ خاندان
اور جماعت کے لئے قرة العین بنائے آمین
شم امین

مشرقی پاکستان میں دفعہ ۹۲ الف کے نفاذ کے بعد پوری طرح امن قائم ہو گیا ہے

پارلیمنٹ میں ازاد ہندو مجاہدین دہریہ نفاذت کا اعتراف

کراچی ۳ جولائی۔ اجم پارلیمنٹ میں مشرقی بنگال میں دفعہ ۹۲ الف کے نفاذ پر دہریہ بحث شروع ہوئی۔ سب
سے پہلے ان ای پی بی نے اسٹیشن سسر دہریہ نفاذت کے تقریر کی۔ آپ نے مسٹر محمد علی کے اس دعویٰ
کی تردید کی کہ متحدہ محاذ کی پشت پر کمیونسٹوں کا عاقد ہے۔ مسٹر دت نے اپنا تقاضا وقت سسر فضل الحق
کی ناکامیوں کو نامیوں کی صفائی پیش کرنے میں گزار دیا ہے۔ انہوں نے مسٹر فضل الحق کی کلکتہ کی تقریر کی
بھی صفائی پیش کی۔ مسٹر دت نے کہا کہ

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب علیہ السلام کی وصیت کے متعلق تازہ اطلاع

بیت لاجب کی وصیت کا ملکہ عاجلہ کے لئے درج ذیل وصایت جاری ہے۔
اجنباح حق و مباحات کی وصیت کا ملکہ عاجلہ کے لئے درج ذیل وصایت جاری ہے۔

لاہور ۳ جولائی۔ (سازشہ فریخہ شب) حضرت مرزا بشیر احمد صاحب
مدظلہ العالی کی وصیت کے متعلق کرم ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کی
طرت سے حسب ذیل اطلاع موصول ہوئی ہے۔

”حضرت میاں صاحب کو مات اللہ تعالیٰ کے فضل سے نیشنل اچھی لگی
آج دن بھر تقریر کی تکلیف اور دل کی حالت میں اتفاقاً رہا البتہ
ضعف محسوس کرتے رہے۔ گیا رہ تیکے کے قریب سانس کی کچھ تکلیف
فقوڑی دیر کے لئے بیوگئی تھی۔ مگر جلد آرام آئی۔ آج شام سے
پیٹ میں نفع کی تکلیف ہے۔ جس سے کچھ بے چینی ہے۔“

اجاب حضرت میاں صاحب کی وصیت کا ملکہ عاجلہ کے لئے درج ذیل
سے دعائیں جاری رکھیں۔

خاکسار۔ ڈاکٹر مرزا منور احمد

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مشرقی پاکستان کے ہندو لیڈر بھی فضل الحق
کا طرح پاکستان بننے کو پسند نہیں کرتے۔
لیکن انہوں نے پاکستان کو بطور ایک وحدت
کے تسلیم کر لیا ہے۔ انہوں نے یہ بات تسلیم
کی کہ دفعہ ۹۲ الف کے نفاذ کے بعد موبہ
میں امن قائم ہو گیا ہے۔ انہوں نے گواہ
کے سے ایک شادی کو نسل قائم کرنے
پر زور دیا۔
مشرقی بنگال کے ایک ممبر سید شمس الرحمن
نے اپنی تقریر میں مشرقت کے بیان کی
تو یہ کہتے ہوئے کہا کہ یہ حقیقت ہے کہ
متحدہ محاذ کی پشت پر کمیونسٹ تھے۔ خود
متحدہ محاذ کے ایک وزیر قوت الدین
چوہدری نے اعتراض کیا تھا کہ کمیونسٹ
متحدہ پارٹی کا ایک حصہ ہیں۔ مگر شمس الرحمن
نے کہا کہ متحدہ محاذ نے اتحادیات کے
دوران میں عجیب و غریب وعدے کیے تھے
اس لئے جب تھا۔ کہ اگر ہم برسر اقتدار آگئے
تو عام ہو، کوئی ٹیکس نہیں لگایا جائے گا۔
اور ملک ایک آئینہ کر دیا جائے گا۔ نہ مسلم
متحدہ محاذ کی حکومت ان وعدوں کو پورا
کرنے کے لئے کیا طریقے استعمال کرتی۔
کارفاقوں میں بڑوں کے متعلق سید شمس الرحمن
نے کہا کہ اصل میں یہ نفاذات ہندوستان دارو
نے کو لئے تھے جن کے دل میں پاکستان
کی اقتصاد کی ترقی کا نئے کی طرح کھٹا رہا

بیمہ صحت کا اہل رہیں۔ کہ ایک خود مختار ملک کے
ایک صوبہ کا وزیر اعلیٰ علاج کے لئے دوسرے
ملک میں جاتا ہے۔ اور وہاں ایس ایس ایس تیار
کرتا ہے۔ جو ملک کی سالمیت کے لئے انتہائی
خطرناک ہیں۔ سید شمس الرحمن نے مخالف پارٹی
سے اپیل کی کہ وہ نہ مرث زبان سے بکھ
دل سے بھی پاکستان کا قیام تسلیم کر لیں۔
مشرقی بنگال کے متعلق بحث اگلے
ہفتے کے دن پھر ہوگی۔

پاکستان اور فرانس کے درمیان تجارتی سمجھوتہ

پر دستخط چھو گئے

کراچی ۳ جولائی۔ آج کراچی میں پاکستان اور
فرانس کے درمیان تجارتی معاہدہ پر دستخط کر لینے
کئے۔ فرانس کی وزارت سے پاکستان میں فرانس کے
ناظم الامور اور پاکستان کی طرقت سے وزارت
تجارت کے نائب کمری نے دستخط کئے۔ اس
معاہدہ کے تحت فرانس پاکستان سے روٹی اور
پٹن وغیرہ خریدے گا۔ اور پاکستان فرانس
کی جن ہونی کو ایشیا منگائے گا۔ اس معاہدہ
کی مدت ۳۰ جون تک جاری رہے گی۔

فرانسیسی فرانس کے ویت نام کے ذریعہ

حصے پسپا کر دیئے

ہوئی ۳ جولائی۔ آج ہندو چین میں دریائے سرخ
کے ڈیل کے جزئی علاقے میں فرانسیسی فوجوں نے
ویت نام کے شہر حملوں کو پسپا کر دیا۔ اس کے
پہلے یہ خبر آئی تھی کہ ویت نام فوجیں ان علاقہ میں

م ہے۔ اس کا ثبوت یہ ہے کہ یہ نفاذات صرف
ان کارفاقوں میں ہوئے جہاں سرایہ مسلمانوں
نے گھنایا ہوا تھا۔ لیکن وہ کارفاقانے کلیدی
محفوظ رہے جہاں ہندوؤں کا فقوڑا سا بھی

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ولادت کی رحمت کا

ایک دست نشان

ان کی صحت و عافیت اور روزی عمر کیلئے دعائیں کرنا خود اپنے آپ کو رحمت

سعادت کا اہل بنانا ہے
اسی جماعت احمدیہ لہور کی طرف حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت و عافیت اور سعادت

لاہور ۳ جولائی۔ کلہو سجاد احمدی بیرون دہلی دروازہ میں خلیفہ جبر پڑھتے ہوئے ایہ جماعت کو لاہور مکرم چوہدری اسماء اللہ خان صاحبہ نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کا ملہ عاجز کے لئے اجتماعی دعاؤں اور صدقات کی پُرود و تحریک فرمائی آپ نے فرمایا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اولاد اللہ تعالیٰ کی رحمت کا ایک ذرہ دست نشان ہے ان کی صحت و عافیت اور روزی عمر کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعائیں کرنا خود اپنے آپ کو برکت و سعادت اور اللہ تعالیٰ کی نافرمانی رحمت کا اہل بنانا ہے۔

غضب جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی نشان اور آپ کا بلند مقام احباب جماعت سے پرشبیہ نہیں۔ اللہ تعالیٰ کے دہی میں آپ کو قسر الاسباب قرار دیا جائیگا۔ آپ کا بچہ بچہ کے لئے ہر رنگ میں خیر و برکت کا موجب ہے آپ کے حمد و ثناءات سلسلے کی خدمت اور احباب جماعت کی فلاح و بہبود کے لئے وقف ہیں تالیف و تصنیف اور انتظامی امور کے ضمن میں جو گراں بہا خدمات آپ نے سرانجام دی ہیں ان کی وجہ سے جماعت کا ہر فرد آپ کے زیادہ احسان ہے اور اس کا یہ فرض ہے کہ وہ آپ کی صحت و عافیت اور روزی عمر کے لئے انتہائی درددل سے دعا کرے۔ ہیں ہیں یہ امر بھی فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ آپ کے لئے دعا کرنا خود ہمارے اپنے ہی حق میں دعا کرنے کے مترادف ہے۔ کیونکہ آپ کا وجود ایک نہایت قیمتی وجود ہے۔ آپ کی صحت اور روزی عمر کے لئے جب ہم خدا سے دعا لگتے ہیں۔ تو اس کا مطلب یہ ہے کہ اسے اللہ حضرت میاں صاحب کے بابرکت وجود کے ذریعہ ہم جن سادات اور راجوں کے حصہ پاتے رہے ہیں۔ تو ان کا سلسلہ اندام لیا کر دے تاکہ ہم اور ہماری اولاد میں ان سادات اور برکتوں سے مزید حصہ پاتے چلے جائیں اللہ اس طرح تیری رضا کو حاصل کرنے والے نہیں

کلام النبی

صحابہ کی فضیلت

عن عمر قال قال رسول الله صلى الله عليه وسلم
اصحابي كالنجوم بايهم اقتديتم اهتديتم (بخاری)
ترجمہ:- حضرت عمرؓ کہتے ہیں کہ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا میرے صحابہ ستاروں کی مانند ہیں۔ تم جس کی بھی پیروی کر دو گے۔ ہدایت پاؤ گے

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام قول و فعل میں مطابقت پیدا کرو

”اللہ کا خوف اسی میں ہے کہ انسان دیکھے کہ اس کا قول و فعل کہاں تک ایک دوسرے سے مطابقت رکھتا ہے۔ پھر جب دیکھے کہ اس کا قول و فعل برابر نہیں تو سمجھے کہ مورد غضب الہی ہو گا۔ جو دل ناپاک ہے۔ خواہ قول کتنا ہی پاک ہو۔ وہ دل خدا کی نگاہ میں قیمت نہیں پاتا۔ بلکہ خدا کا غضب مشتعل ہو گا (ملفوظات)

حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کا ذکر خیر

شیخ محمد صالح صاحب خلیفۃ شیخ رحمت اللہ صاحب آف انگلش ڈیپارٹمنٹ لاہور نے بیان کیا کہ ایک دفع میرے والد نے مجھے پکڑے۔ مگر گاہی اور پکڑی دی کہ عید کے دن حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کی خدمت میں پیش کر دینا تاکہ وہ پکڑے ہیں کہ عید پڑھنے کے لئے تشریف لے جائیں۔ شیخ محمد صالح بیان کرتے ہیں میری بچپن کی عمر تھی۔ میں اپنے والد سے فخر کرتا تھا کہ میں قادیان میں جاؤں گا۔ جب تک آپ مجھے لیشمی جرابیں نہ خریدیں گے۔ اس بحث میں گاڑی کا وقت بھی گزر گیا۔ جو اس زمانہ میں چھ بے شام بٹالہ جاتی تھی۔ شیخ صاحب کہنے لگے کہ اب تو گاڑی کا وقت بھی چلا گیا۔ میں نے کہا اگر آپ کی مرشد کامل ہے تو آج گاڑی بھی نہیں جائے گی۔ اتفاق ایسا ہوا کہ اس دن گاڑی پانچ گھنٹے ٹیٹ ہوئی اور میں پکڑے سے کہ رات کے گیارہ بجے لاہور سے روانہ ہوا اور صبح بمبئی کے قبل آبادیان پہنچا۔ اور پکڑے حضرت لوری صاحب کی خدمت میں پیش کئے۔ اتنے میں ایک ضرورت آپ کے پاس آیا اور کرتا لگا۔ آپ نے کہہ دیا۔ میں نے جو کچھ بعد دیگرے سب کپڑے تقسیم ہوتے دیکھے۔ تو پہرے دل میں دغ پیدا ہوا کہ میں تو اتنی سعادت برداشت کر کے پکڑے لایا ہوں۔ مگر یہ خیر نہیں۔ مگر یہ لوگوں میں تقسیم کر دے ہیں رنج سے ڈر رہا گیا۔ اور میں نے رنج کا اظہار کر دیا۔ آپ نے خاتجند کو کہا کہ معافی یہاں ہر گاہ ہے۔ تم عید کے بعد آکر پکڑے لے جانا۔

عبدالوہاب عمر دو افغان ڈرالدین ٹیٹ ہر دو حال بلڈنگ لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

درخواستہ لئے دعا

(۱) عاجز کو چند مشکلات درپیش ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ جل ثنا عقاری جو ستاری سے کام فرما کر دین و دنیا میں بخیر فرمائے (خاکر خلیفۃ صلاح الدین از بدوہ)
(۲) عزیزم مادک احمد کو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے پیچھے کی نسبت کافی آرام ہے۔ اسی تک خرابی جگر کی شکایت بدستور ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیزم کو شفا عطا کرے اور صحت کامل عطا کرے۔ (دین محمد رفی اسلم سیدی دار لشفاعا کو جبر الوالہ)

پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بشارت اذلا کے حق میں دکھائیں کہ خود اپنے لئے خدا سے رحمت و برکت مانگتا ہے۔ اور ایسا غفلت شمار کو نہ ہو گا کہ جو اس موقع پہلے آپ کو خدا تعالیٰ کی رحمت اور اس کے فضل کا اہل بنانے میں کوتاہی کرے۔ پس میں احباب جماعت کو ترجمہ دلاتا ہوں کہ وہ حضرت میاں صاحب مدظلہ کی صحت و عافیت کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور نہایت شتوع مضموع اور الحاج سے دعائیں کریں۔ صرف انفرادی طور پر ہی نہیں بلکہ عقلمن میں اجتماعی دعاؤں کا بھی انتظام کیا جائے اور صدقات بھی لینے جائیں تاکہ ہماری یہ آہ و زاری اللہ تعالیٰ کے حضور شرف قبول سے نازی جائے۔ حضرت میاں صاحب کی عبادت کے لئے آپ کی قیام گاہ دادخو کو ٹیٹ ملا۔ ارسال ہوا حاضر ہونے والے مقامی احباب کو کلم امیر صاحب نے تاکید فرمائی کہ وہ دہاں جا کر اس خواہش کا اظہار نہ کریں کہ انہیں طاقا کا موقع دیا جائے۔ کیونکہ ڈاکٹر ہی مرضے کے مطابق سردست احباب کی اس خواہش کو پورا کرنا ممکن نہیں ہے۔ اس لئے حصول ساد کی غرض سے احباب جائیں اور بکثرت جاتے رہیں۔ لیکن باہر جو احباب ڈیوٹی پر مقرر ہوں۔ ان سے حضرت میاں صاحب کی بیزاریت و دریافت کر کے اور ان کی معرفت اپنا سلام پہنچا کر واپس آجائیں۔ زیادہ دیر دہاں سہرے یا بیٹھے رہنے کی بھی ضرورت نہیں کیونکہ اصل مقصد عبادت کرنا ہے جو دہاں حاضر ہر کردہ بالواسطہ سلام عرض کر دینے سے ہی حاصل ہو جاتا ہے۔

(۳) خاکر کے کان میں ایک عرصہ سے سخت تکلیف ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے کرم و فضل سے شفا فرمادے (خاکر فیض احمد اکرم جماعت ششم میاں چنوں۔ ضلع شان ۱)

آزادی تحریر و تقریر

۱۶

مشرور ہی نے اپنے ایک بیان میں واضح کیلئے کہ اگرچہ آزادی تقریر و تقریر ہر انسان کا بنیادی حق ہے اور جمہوریت کی بنیادی لیے حقوق کا پاسداری پر ہے۔ لیکن ایسے تحریر ہی عناصر کے تول و فصل پر پابندی لگانے کے سوا کوئی چارہ بھی نہیں جو آزادی تقریر و تقریر کے پردے میں ملک میں انارک پھیلانے کی کوشش کرتے ہیں۔

یہ درست ہے کہ ایک جمہوری حکومت اسی پہلے جمہوری کہلاتی ہے۔ کہ اس میں شہریوں کے بنیادی حقوق کی نگہداشت یاری طرح کی جاتی ہے۔ لیکن خود حکومت کا وجود ہی اس بات پر دلالت کرتا ہے کہ جہاں جمہوری اصولوں کے مطابق شہری اپنی تقریر و تقریر و اجتماع میں آزاد ہے وہاں اس پر کچھ پابندی بھی عائد ہوتی ہے اور وہ اس اصول کے مطابق ہر کم ایسے آزادی تحریر و تقریر و اجتماع کے حقوق کا استعمال اس طرح کریں کہ دوسروں کے اپنی یا دوسرے حقوق پر ممانعت نہ اتر نہ پڑے۔

اگر ایک شہری اپنے ان حقوق کے اجراء میں دوسرے شہریوں کے بنیادی حقوق پر چھاپہ مارتا ہے۔ تو کوئی حکومت حکومت نہیں کہلا سکتی۔ اگر وہ تجاہد کرنے والے شہری کو نہ روکے کہ اس کے حقوق کو عدد کے اندر رکھنے کی کوشش نہ کرے۔

پھر ایک شہری کا حق ہے کہ ملک میں اس کی فضا کی خواہش کرے۔ تاکہ وہ اپنی زندگی کی ضروریات میں جبر کرنے کے لئے کسی قسم کی دقت محسوس نہ کرے۔ اس لئے تقریر و تقریر و اجتماع کے حق پر یہ ایک تعلق پابندی ہے۔ جو حکومت کو عائد کرنی چاہیے۔ کوئی شہری اپنے ان حقوق کا اس طرح استعمال نہ کرے۔ کہ جس سے ملک میں امن کی فضا رکھو۔ اس لئے اگر حکومت بعض حالات میں جو اس کی دلالت میں کوئی شہری یا شہریوں کا گروہ آزادی تقریر و تقریر و اجتماع کے بنیادی حقوق کو اس طرح استعمال کرتا ہے۔ کہ جس سے ملک میں بدمعاشی پھیلنے یا دوسرے شہریوں کے خلاف منافرت پھیلنے کا

اندیشہ ہو۔ اور حکومت ایسے شہری یا شہریوں کے گروہ کے لیے حقوق پر پابندی عائد کرے۔ تو وہ محض اپنا معمولی فرض ادا کرتی ہے۔ اور اس کی بنا پر شہریوں کی آزادی تقریر و تقریر و اجتماع کو سلب کرنے کا الزام لگانا سب دھری کے علاوہ الزام لگانے والوں کی تحریر ہی بیوقوفی و ناشکات کرتی ہے۔ اس کے توصیف صحتی نہیں لگے، کہ الزام لگانے والے واقعی ملک میں بد امنی کے حامی ہیں۔ جو چاہتے ہیں کہ وہ ملک میں اپنی من مانی کر لیں اور ٹوٹنے والا لٹی نہ ہو۔ چاہیں تو ملک میں خون خرابہ کریں۔ کیونکہ اپنی من مانی کو نامی آزادی ہے۔ اور آزادی بیدار آلتی حق ہے۔

اگر یہ استدلال صحیح مان لیا جائے۔ تو نہ تو ملک میں کسی حکومتی نظام کی ضرورت رہتی ہے۔ اور نہ قانون سازی ہی کا جواز ثابت ہوتا ہے۔ آخر یہ قانون کس لئے بنائے جاتے ہیں۔ اس لئے ہی نا کہ شہری اپنے تول و فصل میں اپنی من مانی کرنے کے لئے بالکل آزاد نہیں بلکہ اس میں اپنے تول و فصل کو کسی حدود کے اندر رکھنا لازمی ہے۔ تاکہ وہی بنیادی حقوق جن پر کسی ملک کے شہریوں کو ناز ہو سکتا ہے۔ اور جو ملک و قوم کی ہیوی کے ضامن ہیں۔ ملک و قوم کے لئے زحمت نہ بن جائیں۔

ذرا سوچئے تو سہی اگر ہر شخص اس پیمانہ پر اس کو تقریر و تقریر و اجتماع کی پوری آزادی ہے۔ لگا کر اپنی قوت میانہ سے جس کی چاہے پگڑی اتارنے لگے جو چاہے نہ لگے۔ ساتھی بنا کر ڈاکے ڈالنے لگے۔ کوئی حکومت اس کے تول و فعل کی باز پرس کرنے والی نہ ہو۔ تو چند ہی گھنٹوں میں ملک کا کیا حالت ہوجائے۔ اس کے تو یہ صحتی ہوں گے۔ کہ حکومت نہ کہیں کو چوری کی نہ ڈاکے کی اور نہ قتل کی سزا دے سکتی ہے۔ کیونکہ ایسا کرنا مجرم کے بنیادی حقوق پر مداخلت اور اس کی آزادی تقریر و تقریر و اجتماع و حرکات و سکنات پر پابندی عائد کرنے کے مترادف ہے۔

پھر تحریر ہی عناصر کی طرح سے حکومت کو زچ کرتے ہیں۔ لیکن ان کا سب سے بڑا اختیار یہی ہوتا ہے۔ کہ حکومت پر شہری آزادیوں کے سلب کرنے کا الزام زور زور سے لگایا جائے۔ تاکہ عوام ز جوئے چارے ان کے فریب کو سمجھتے نہیں۔ جو کہ حکومت کے خلاف سرگرمیوں کے لئے آسانی سے

آبادہ کے جاسکے۔ اس کے لئے ہوسٹیا رولنگ یہ طریقہ اختیار کرتے ہیں۔ کہ کچھ بد عنوانیاں خود پھیلے کرتے ہیں۔ اور جب حکومت نوٹس لیتی ہے اور ان کی باز پرس کرتی ہے۔ اور ان کے قول و فعل پر قانونی پابندیاں عائد کرتی ہے۔ تو وہ شہری آزادیوں کے ٹکڑا گونٹنے کا "پرائیونٹڈ" شروع کر دیتے ہیں۔ یا عجیب و غریب مطالبات کا باب کھول دیتے ہیں۔ اور عوام کے جذبات کو بھوک یا مذہب کے نام پر بھڑکانا شروع کر دیتے ہیں۔

آج کل یہاں بھوک اور مذہب دو کارڈ اختیار بڑی چالیدستی سے چلائے جا رہے ہیں۔ چونکہ پاکستان میں مسلمانوں کی اکثریت ہے اور حکومت کی باگ ڈور بھی انہی کے ہاتھ میں ہے۔ کاما د بار۔ مزدوری پیشہ۔ ملازمت میں زیادہ تر مسلمان ہی ہیں۔ اس لئے مذہب کا اختیار کاما د ترین اختیار سمجھا جاتا ہے۔ یہاں تک کہ بھوک دالے ہی یہاں اکثر مذہب کے نام کی ہی آرٹھی تھیں۔ اور اسلام میں کمبوزم کے جرائم ڈھونڈ نکالنے کے لئے مسطرب رہتے ہیں۔ مذہب کی بنا پر لوگوں کو کس کس انداز سے بھڑکایا جاسکتا ہے۔ مندرجہ ذیل مثال سے واضح ہوجائے گا۔ ایک معاشرے میں جڑاوالہ کا ایک مکتوب شائع ہوا ہے۔ اس میں صاحب مکتوب فرماتے ہیں:-

"تمام مساجد میں اسیران مارشل لا کی رہائی کی قراردادیں بہت تھور تھور سے پکڑی ہوئی۔ ایک مخصوص مسجد کے محلہ نے بھی اپنے جوش و جذبہ سے قراردادیں پکڑا کر کاما کام اپنے خطیب صاحب کو سونپا۔ لیکن خطیب صاحب صرف دعا پڑھ کر اٹھا کر اپنے عیندے کے موٹے شیشے صاف کرتے رہے۔ بیٹھ گئے۔ اب مقتدیوں نے سوال کیا کہ حضرت قرارداد کا کیا ہوا۔ تو بڑا ڈر کر گئے۔ کہ آپ لوگ میرے کندھے پر رکھ کر بندوق چلانا چاہتے ہیں؟ حضرت مولانا بندوق چلانے کے لئے تو کندھا ہاجائے گا۔ لیکن تحریک کے پیام میں ایسٹوں پر کھڑے ہو کر بندوق کے سامنے کندھا پیش کرنے کے زبردست حامی تھے۔ سیاسی مفولوں کے دور چراغ مغل بھی ہیں۔ کبھی مسلم لیگ حسنة اللہ علی الفوہر الغاسقین تھی۔ اور جب نیم صدارت کی عبا پیش کر دی گئی۔ تو ایک ہی صفحے ہی امت دستی قرار پائی۔ ایک جمہ کے خطیبین نے لاکر اعلان ہو رہا تھا۔ تو دوسرے ہی جمہ کو پودے زور بیان سے اسی کو دھٹ دینے کی تبلیغ ہو رہی تھی۔ اور جب تو بھلا کس کا نہیں چاہتا۔ کہ

ہیں جیسے بی غازی اور سر نے کے بعد حضرت علیہ سے یاد کیا جائے۔ اگر اللہ عزوجل اس سے طریق یہ ہے۔ کہ مختلف مسجدوں میں اجتماع کے ایک ایک دو دو آدمی گھس جاسکتے ہیں۔ اور چند سید سے سادے مسلمانوں کو اسلام کے نام پر اپنا ہم خیال بنانے میں۔ پھر خطیب سے قرارداد پیش کرنے کا مطالبہ کیا جاتا ہے۔ اکثر خطیب بھی چونکہ سادہ دل ہوتے ہیں۔ اسلام کے نام پر کچھ ردد و قدح کے بعد مان جاتے ہیں۔ مگر جو نہیں مانتا۔ اس کو اس طرح بدنام کرنا شروع کر دیا جاتا ہے۔ اور اس پر طرح طرح کے الزام پڑنے لگتے جاتے ہیں۔ جس طرح مندرجہ بالا مثال کے ظاہر ہے۔ ظاہر ہے کہ کوئی دل گروہ و ملاہی مذہب کے نام پر لگنے لگنے منظم سازش کا مقابلہ کر سکتا ہے۔ کیونکہ خطیب بے چارے کے زندگی بھر کے لوگوں کے رخصت ہو جاتی ہے۔ جن کی ذمینگیوں کو جیسا کہ ہم نے اور پر عرض کی ہے۔ مسوم کرنا مشکل نہیں ہوتا۔ محلہ کے شرفا جن کی دراصل اکثریت ہوتی ہے۔ اپنی عزت کے ڈر سے بول نہیں سکتے۔ وہ ان پر ہی طعن و تشنیع کی بوجھاڑ ہونے لگتی ہے۔ اور انہی دوسری طرح تنگ کرنے کی جھنجھالی دی جاتی ہے۔ وہ بے چارے ڈر کے مارے چاروں چاروں میں ٹان ملانے پر مجبور ہوجاتے ہیں اور اس طرح رائے عام کا پیلہ بڑھم خود پھولتا چلا جاتا ہے۔

اس بلبلی کی کوئی بسا نہیں ہوتی۔ مگر عوام کے دلوں میں حکومت کے خلاف نفیات کا بیج بوزد ہونا جاتا ہے۔ اور وہ بیجوں کو آہستہ آہستہ بڑھتا رہتا ہے۔ اور اس طرح اکثر دلوں میں حکومت کے لئے تلخ فیضات کا ایک بارنگ خانہ تیار ہوجاتا ہے۔ جس پر اسی چنگاری سے جھینگنے سے بھجھو کا اٹھتا ہے۔ اور ملک کے امن کو محسوس کر کے رکھ دیتا ہے۔

اسی صورت حال میں حکومت صرف قانون کے مطابق کچھ پابندیاں ہی عائد کر سکتے ہیں۔ کیونکہ اس کا ذہنی معاہدہ کرنا دراصل رہتا ہے۔ کاما کام ہے۔ جو مشرک کے دلوں میں جرأت کا مادہ اعلیٰ ہے۔ جو دہری سے ایسے تحریر ہی عناصر کی سرگرمیوں کا مقابلہ کریں۔ خواہ وہ مفلس سے مفلس لباس پہن کر ہی کیوں نہ آئیں۔ جڑاوالہ کے خطیب نے ایک بنا بیت جرأت مند از شال پیش کی ہے۔ اگر دوسرے خطیب بھی اس جرأت سے کام لیں۔ تو ملک کی فضا ابی ہو سکتی ہے۔ جس میں امن پسند شہری سانسے لے سکتے ہیں۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ

جلسہ تقسیم انعامات

ربوہ ۲۸ جون ۲۰۰۳ صبح چھ بجے بزرگ

پوسٹ میں تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کا جلسہ تقسیم انعامات بحرم سید زین العابدین علیہ السلام شاہ صاحب ناظر دعوت و تبلیغ کی صدارت میں منعقد ہوا جس میں سکول کے سات اور طلباء کے علاوہ بہت سے مقامی دوستوں اور بزرگوں نے بھی شرکت کی:

جلسہ کی کارروائی کا وقت قرآن کریم سے ہوا۔ اس کے بعد تلاوت قرآن کریم کا مقابلہ ہوا جس میں مشرک احمد بنم اول اور سعید احمد ششم دوم قرار پائے۔ پھر طلباء کے مابین تقریر مقابلہ ہوا۔ اس سلسلہ میں شامل ہونے والے طلباء میں سے نور احمد دوم اور عطا الرحیم چھٹا نم علی الترتیب اول و دوم رہے

ان مقابلوں کے بعد محترم مولانا محمد امجد بیڑا بیٹھنے پر پورٹ پڑھے۔ اس کے بعد صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب ایم پی نے طلباء کو خطاب فرمایا۔ اور ان کو اپنی صلاحیتوں کو مکمل طور پر اجاگر کرنے کی ضرورت کی طرف توجہ دلائی۔

نہاں بعد سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نے انعامات تقسیم کئے۔ میزبان میں اول اور دوم اور دینیات میں امتیاز حاصل کرنے والے طلباء کے علاوہ ممتاز کھلاڑیوں کو بھی انعامات دیے گئے۔ آخر میں صاحب صدر نے اہم صدارتی تقریر میں انعام حاصل کیے والے بچوں کو مبارکباد دی۔ اور دوسروں کو آگے بڑھنے کی تلقین کی۔ پھر میزبان صاحب نے معزز مہمانوں کا شکریہ ادا کیا۔ اور شروحات کے بعد مجلس ریاضت ہوئی۔

گرم بیڑا مشرک صاحب نے اس موقع پر جو پورٹ پڑھی۔ اس کا ایک حصہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

یوں تو ہمارے سکول کے نتیجے کاروان میں ہی حضرت سید محمد اللہ شاہ صاحب مرحوم کی بیٹا ماشری کے دادا میں بہتر ہونے شروع ہو گئے تھے۔ لیکن ہجرت کے بعد اس میں غیر معمولی اور خوش کن ترقی ہوئی۔ جب ہمارا سکول چنیوٹ سے ربوہ منتقل ہوا۔ تو ہمارے ایک طالب علم نے یونیورسٹی بھر میں اول اور ایک نئے نمبر کی پوزیشن حاصل کی۔ اس کے متوازی ہی ہمارے بعد حضرت شاہ صاحب کا انتقال ہو گیا۔ اور سکول ایک نیا ہمت مند وجود سے

سیخ موجود علیہ السلام کے زیر نظر تھا۔

تعداد

اس وقت یکنوری ڈیپارٹمنٹ میں طلباء کی تعداد ۵۸۰-۵۸۱ اور صدر پرائمری میں ۲۳۱ ہے۔ اس طرح گویا کاروان کے سکول کی تعداد کے نصف سے متجاوز ہو چکی ہے۔ اور جس سرعت سے تعداد میں اضافہ ہو رہا ہے۔ اس کے پیش نظر امید ہے کہ قریب ہی ہمارے ہی عرصہ میں انشاء اللہ ہم اس تعداد تک پہنچ جائیں گے۔ جو کاروان میں ہجرت سے قبل تھی۔

عزارت

سکول کی عزارت میں اس سال پارکروں کا اضافہ ہوا ہے۔ لیکن حضرت سیخ موجود علیہ السلام کے اہام و سہم مصححات کے تحت ہماری ہر توجیہ کے بعد تعداد میں اضافہ ہم سے مزید وسیع کا مطالبہ کرتا ہے۔ چنانچہ اس وقت بھی سکول کی موجودہ عزارت صرف جامعہ مفتی سے دو چیمک کے دس سکشنوں کی ضروریات کو پورا کرتا ہے۔ چھٹی جامعہ کے دو سکشنوں کو

بورڈنگ ہاؤس میں جگہ دی گئی ہے۔ اور پرائمری کا سہارا ہنسی کے کسی کی حالت میں شکستہ اور کچی عزارت میں جو بے حد تنگ اور اور ناگانی ہے ٹھوس گئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہی بہتر جانتا ہے کہ ان طلباء کو صحیح منوال میں تعلیم حاصل کرنے میں اور ان کے اساتذہ کو تعلیم دینے میں کس حد تک کامیابی ہوتی ہے۔ پرائمری کا سہارا کی تعلیم بڑی زیادتی تعلیم کی حیثیت رکھتی ہے۔ اولیٰ اس کا اثر آئینہ تصویر پلازما گھرا پڑتا ہے۔ اگر پرائمری سکول کی عزارت مجوزہ نقشہ کے مطابق ہو سکول کے ساتھ ہی جلد تعمیر ہو جائے۔ تو میرے لئے دو نول حصوں کی نگرانی میں سہولت ہو۔ اور بچوں کی تعلیم و تربیت بھی صحیح رنگ میں ملے

دینی تعلیم و تربیت

حضرت سیخ موجود علیہ السلام نے اس سلسلہ کی تعمیر جس غرض سے فرمائی۔ اس کو پورا کرنے کی کوشش ہم حتی المقدور ہر وقت کرتے رہتے ہیں۔ سکول کا آغاز مسیح قرآن کریم کی تلاوت سے ہوتا ہے۔ جس کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امامیہ کا فقرہ سادہ پڑھا جاتا ہے۔ اس کے بعد طلباء روزمرہ کے قلیوں کام کی تکمیل کے لئے کلاسز میں مقیم ہوجاتے ہیں۔ دینیات کے لئے ایسا کوئی مقررہ نہیں۔ کہ درسیں جامعہ کے پڑانے طلباء کو دینی اور امتحان دینے سے قبل ختم کر لیتے ہیں۔ اس کو اس میں قرآن کریم کے علاوہ کچھ امامیہ اور حضرت سیخ موجود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی بعض کتب بھی شامل ہیں۔ گویا جب کوئی طالب علم ہمارے سکول سے

تاریخ ہوتا ہے تو اسے اپنی عمر اور تعلیم کے مطابق اچھی خاصی واقفیت حاصل ہوجاتی ہے۔ اگرچہ بچے ایک سال یا اس سے کم عرصہ کے لئے یہاں رہتے ہیں۔ وہ پوری طرح مستفید نہیں ہوسکتے۔ جامعہ کی کاموں سے واقف رکھنے کی غرض سے سکول کی طرف سے گاہے گاہے ننگان سلسلہ اور مسلمانین و مشرکین کرام کو سکول میں تشریف لاکر طلباء کو خطاب کرنے کی دعوت دی جاتی ہے۔ اس سے طلباء کو سلسلہ کے مسلمانین کی نقل و حرکت اور تبلیغ الاسلام سے متعلق عامیہ علم ہوتا رہتا ہے۔ چنانچہ وقت آتے پر ہمارے آئے والے مشرکین کو اور تبلیغ پر ہر ماہ کے مسلمانین کو اپنے دل سے جو کچھ کی سعادت ہوجاتی ہوتی رہی ہے۔ غلبت عید کے علاوہ جن میں شامل ہونے کی سعادت تمام امالیان ربوہ کو حاصل ہے اس سال حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے طلباء جامعہ کو حج کی اللہ الہی تقریب میں شریک نہیں تشریف فرما ہو کر تین تین نصاب سے ڈاڑا۔

ادبی مجالس

تقریر اور تحریر کی مشق کرنے کی غرض سے مقررہ پروگرام کے تحت طلباء کے اجلاس ایسا اساتذہ کی زیر نگرانی اور کچھ اپنے میں سے منتخب کردہ عہدہ ذریعہ نگرانی منعقد کروائے جاتے ہیں۔ ان ہفتہ وار اجلاسوں میں مشق کی وجہ سے تقریر کا میاں طلباء کی استعداد اور عمر کے لحاظ سے کافی بننا ہوجاتا ہے۔ چنانچہ ان اجلاسوں میں جب بھی ہمارے طلباء ڈسٹرکٹ مقابلوں میں شامل ہوتے ہیں انہیں انہیں کے فضل سے خارج ترین حاصل کرتے رہے ہیں اور جو مشق سال طلباء کو ایک ایسا ہی ادبی اجلاس دیکھ کر جن میں طلباء نے عام اسلامی یا کئی مسائل پر تقریریں کیں۔ ڈیپٹی سپیکر صاحبان نے خود ترین بہت متاثر ہوئے۔ اور لاگ ایک میں نوٹس فرمایا کہ تقریر کے میدان میں طلباء کو صحیح اسلامی رنگ میں تربیت کی جانی چاہی ہے۔

ورزشی کھیلوں

کھیل کے میدان میں میں خدائی نکلنے کے فضل سے ہمارے طلباء امتیاز حاصل کر رہے ہیں۔ باوجود کھیل کے میدانوں کے میاں کے امتیاز سے اہترمانت کے گذشتہ سال ہماری ایک ٹیم نے ڈسٹرکٹ ہاکی کی جیت کر سکول کی ایک شہرت میں اضافہ کیا۔ اور ڈسٹرکٹ مقابلہ میں مرزا اور اس کے صلح بھر میں بہتر کھلاڑی قرار پائے۔ Athletics کے ڈسٹرکٹ مقابلوں میں ہمارے دستہ کھلاڑیوں نے انعامات حاصل کئے اور بحیثیت مجموعی ہماری اچھی ٹیم صلح بھر میں دوم قرار پائی۔ اس طرح ہمارے بورڈنگ ہاؤس (باقی دیکھیں)

غلام احمد پرویز اور مولانا ابوالاعلیٰ مودودی

گذشتہ سے پیوستہ

۱۵

ہیں انہوں نے کہا کہ آپ کے مقالہ کا بھی سالہ رجحان دہنوں میں اسی اثر کو پیدا کرنے کی طرف ہے۔ کہ چونکہ پرویز صاحب اپنے گورنمنٹ آف انڈیا کے دفتر میں ملازم تھے لہذا حکومت پاکستان کے دفتر میں ہیں۔ اس لئے وہ جو کچھ قرآن کے نام سے کہتے ہیں وہ پہلے انگریزی کی حمایت کے لئے تھا۔ اور اب حکومت کے ایام سے ہوتا ہے چنانچہ آپ نے یہاں تک بھی لکھ دیا ہے کہ ان کی کتاب "صاف القرآن" اپنی کتابوں میں سے ہے جو سیاسی ضرورتوں کے تابع لکھی جاتی ہیں۔ ہم پرویز صاحب کے دیکھ نہیں ہیں۔ جو ان کی مدافعت کریں۔ لیکن ایک گڈلارڈ ضروری سمجھتے ہیں پرویز صاحب کی تحریریں اور تقریریں گذشتہ (قریب) پچیس سال سے ہمارے سامنے آ رہی ہیں۔ وہ کسی ایک آدھ مضمون یا کتاب میں محدود نہیں۔ بلکہ ہزاروں صفحات میں پھیلی ہوئی ہیں۔ ہم یہ دریافت کرنا چاہتے ہیں کہ ان ہزاروں صفحات میں پھیلی ہوئی تحریروں میں آپ کوئی ایک مقام بھی ایسا دکھا سکتے ہیں جس سے یہ ثابت ہو کہ اس باب میں قرآن کی تعلیم تو یہ تھی۔ اور اس شخص نے حکومت کی رعایت سے اسے اس غلط شکل میں پیش کر کے مسلمانوں کو گمراہ کیا ہے؟ آپ کو ان خیالات سے اتفاق ہو یا اختلاف۔ یہ لکھنا ہے لیکن ہم یقین ہے کہ آپ ہزار تیس و چاروں کے باوجود کوئی ایک ایسا مقام نہیں دکھا سکیں گے جس سے یہ ثابت ہو کہ انہوں نے حکومت کی رعایت سے قرآن کو مسخ کر دیا ہے۔ جب ضرورت ہو تو کیا یہ زیادتی نہیں کہ ہم اس شخص کے خلاف (جو دلیل و ثبوت) ایسا سنگین مقدمہ چلا دیں کہ وہ انگریزوں کے خلاف قرآن میں کراہت ہے اس کے برعکس قادیان کے خلاف اس شخص کے خلاف قرآن کی مدافعت ہے۔

آپ نے بار بار اسے دہرایا ہے۔ کہ طوع اسلام کے سامنے کوئی مثبت پروگرام نہیں۔ اس کا مسک صرف منفیانا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ ہم لوگ منہجی تحریکوں کے اس دورہ کو توڑ پھینکے ہیں۔ کوئی غیر منہجی تحریک نہیں مثبت محسوس ہی نہیں تھی۔ اس کے برعکس طوع اسلام (قرآنی بعثت کی روشنی میں) اس نتیجہ پر پہنچا ہے کہ جب تک کہ قوم کے فکری تصورات صحیح بننا نہ ہو اس لئے ہی اس کی منہجی تحریک کا موجب بنتی ہے۔ اس بنا پر اس نے یہ مسک اختیار کیا ہے کہ ہم قسم کے ساتھ اسے ایک ہٹ کر قوم کے تعلیم یافتہ طبقے کے فکری تصورات کو قرآن سے ہم آہنگ کر دیا جائے۔ اسے یقین ہے کہ اگر ایسا ہو گیا۔ تو پھر تو ہم کہہ سکتے ہیں کہ ہم نے اسے جہاں جہاں دیکھا ہے۔

ہر ایک وقت ہے۔ لیکن جس کا علاج کسی کی کھوپڑی میں آنا۔ اللہ کا احسان ہے کہ اس باب میں طوع اسلام کو فکری کامیابی نصیب ہوئی ہے۔ اور اس وقت ہزاروں کی تعداد میں ایسے نوجوان تعلیم یافتہ موجود ہیں جنہیں اگر طوع اسلام نہ سنبھال لیتا۔ تو وہ ملا کے پیش کر دے اسلام کی وجہ سے خالص دہریت کی گدی میں بیٹھ چکے ہوتے۔ معلوم نہیں آپ نے محترم پرویز صاحب کے قرآنی فکر کا کس حد تک مطالعہ کیا ہے۔ لیکن جن حضرات نے اس سے التزائم استفادہ کیا ہے۔ وہ ایک زبان محترم ہیں۔ کہ انہوں نے جس انداز سے اسلام کی صداقت اور قرآنی نظام کے بے مثل و بے نظیر ہونے کو عصر حاضر کے علوم کی روشنی میں بدلائل و براہین ثابت کیا ہے۔ اس کی مثال شاید ہی ہمیں اور مل سکے گی۔

آپ فرمائیے کہ قرآن کے متعلق اس سے زیادہ مثبت پہلو اور کیا ہو سکتا ہے۔ کہ وہ ہماری اپنے والی نسل کے تصورات کی بنیادیں درست کرے۔ طوع اسلام کا اولین مخاطب طبقہ 'قوم کا نوجوان قیام یافتہ طبقہ ہے۔ اور چونکہ ہمارا ایشیا طبقہ زیادہ تر ملازمتوں میں آجاتا ہے۔ اس لئے آپ کو طوع اسلام کے مادیوں کی نہرست میں بیشتر اپنی کے نام دکھائی دیتے ہیں۔ بہر حال یہ ہے طوع اسلام کا مسک۔ ہو سکتا ہے کہ کسی کو اس مسک سے اتفاق نہ ہو۔ لیکن یہ کہہ دینا کہ چونکہ اس کے پڑھنے والوں میں زیادہ طبقہ ملازمت پیشہ لوگ ہیں۔ اس لئے یہ سرکار پرستوں کا پیر ہے۔ زیادتی ہے اگر جرات عرض صاحب ہو۔ تو گڈلارڈش کروں۔ کہ طوع اسلام کے مادیوں میں تو آپ کو شاکر بدمسماں نام ملازمین کے نظر میں ہیں۔ اور ان کی سادگی میں صرف اس حد تک ہے کہ وہ اس کے لڑ پڑ کر خریداریں۔ لیکن یہ حقیقت یقیناً آپ کی نگاہوں سے پوشیدہ نہ ہوگی۔ کہ جماعت اسلامی کے مادیوں کا بیشتر حصہ سرکاری دفاتر کے اندر ہے۔ لہذا یہ بات تو کچھ خدا لگتی نہیں۔ کہ طوع اسلام کی نہرست میں کچھ نام سرکاری ملازمین کے مل جائیں۔ تو اس سے یہ پیر سرکار پرستوں کا قرار پا جائے۔ اور جماعت اسلامی کے مادیوں کی صفوں کی صفیں سرکاری ملازمین پر مشتمل ہوں۔ تو وہ جماعت بدستور حرمت پرست رہے۔ میں نے یہ بات محض آپ کی دلیل کے ضمن میں لکھی ہے۔ ورنہ جیسا کہ درپیش کیا جا چکا ہے۔ طوع اسلام کا اولین مخاطب تعلیم یافتہ نوجوانوں کا طبقہ ہے۔ جسے وہ منہجی تحریکوں سے الگ ہٹانے کی ننگہ کے زاویہ کو قرآن سے ہم آہنگ کرنے کا کوشش کرتے ہیں۔ اور جو شخص

یا تحریک اس کے اس راستہ میں حائل ہوتی ہے۔ وہ اس کی امکان بھر مخالفت کرتا ہے۔ خواہ وہ ایران حکومت سے متعلق ہو۔ اور خواہ عرب مسجد سے و بذالک امرت و امانا اولی المسلمین۔

خطاب ہو گیا۔ جس کے لئے معذرت خواہ ہوں۔ لیکن سیرا فعال ہے کہ آپ مجھ سے متفق ہوں گے۔ کہ اب مولانا کو ہر تھا۔ مجھے تو قہر ہے۔ کہ آپ اس خط کو "چٹان" کی آئینہ اشاعت میں شائع فرمادیں گے۔ تاکہ اس سے ان غلط فہمیوں کا انزال ہو سکے۔ جن کی طرف شروع میں اشارہ کیا جا چکا ہے۔ (چٹان لاہور جوائی)

مکرم مرزا رمضان علی صاحب شادری کی وفات

حضرت مرزا رمضان علی صاحب شادری مورخ ۱۸ جون جمعہ ۱۸ جون ۱۹۶۱ء میں وفات پا گئے۔ امان اللہ و امان اللہ راجحون۔ مرزا صاحب محترم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم صحابہ میں سے تھے۔ آپ نے غالباً ۱۹۱۸ء یا ۱۹۱۹ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعیت کی تھی۔

صاحب کشف و اہام تھے۔ قدیم سے آپ کا خاندان شادری میں مقیم تھا۔ اجماعت قبول کرنے سے پیشتر شیخ فریقہ کے ساتھ تعلق رکھتے تھے۔ اور خالص شیعہ اصول میں آپ کی بود باش تھی۔ نہایت جری و دایار اور صاحب علم تھے۔ احباب دعا فرمادیں۔ کہ مولانا کو مرحوم کو فریقہ رحمت کرے۔ اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرماوے۔ اور ان کے نقوش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرماوے۔ آمین۔ خاک مرزا شادری علیہ صلوات

درخواست ملے دعا

۱) میری ہمشیرہ عود سے مختلف عوارض سے بیمار ہے۔ برائے ہوئے و دلہے بزرگان سلسلہ دعا فرماویں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کو جلد صحت عطا فرمائے۔ حکیم فضل محمد احمدی آیت پیہ فیلیٹا در۔ ۲) میری بیوی کی آنکھیں عرصہ تین ماہ سے خواب ہیں۔ کھل صحت کے لئے احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ خاک روایب الدین کیٹن از رولہ۔ ۳) پنجاب یونیورسٹی لاہور کے ایم اے ایم اے عسقریب شروع ہونے والے احباب خاک ر کی نایاب کامیابی کے لئے دعا فرماویں۔ محمد اسماعیل نقیوی

جماعت احمدیہ اور اسکے بانی کو مسلسل مزوہ گالیاں دتی گئیں لیکن صوبائی حکومت نے کوئی کارروائی نہ کرنی کا فیصلہ کیا

ہم نے اس فیصلہ سے جو تاثر لیا اسے ظاہر نہ کرنا ہی بہتر ہے شگنی کا شہر نامہ اس فیصلہ کی خلاف بغاوت کرتا ہے

مذہب پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ

گذشتہ سال سے یہ مسئلہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ظہری کے احوال نے جب ایک ایسا ہی ترانہ بنا
 صفا دیکھ کر۔ حکومت پاکستان نے ۲۱ نومبر ۱۹۴۲ء کو
 کو حکومت پنجاب سے استفسار کیا کہ وہ عبارت
 کو پراسیکیوٹنگ اٹارنی کے حوالے کیجئے اور رپورٹ دی
 کہ اس پر موٹو اطلاعوں کی دفعات میں ۱۵، ۱۹ اور ۲۹
 اور پبلک نیچٹی ایکٹ کی دفعہ ۲ کے تحت کارروائی کی
 جا سکتی ہے۔ اس پر ۱۹ جون ۱۹۴۳ء کو ڈپٹی کمشنر
 دی لگاؤ کے صوبہ کو روڈ میٹروپولیٹن کونسل سے کہ وہ
 اہم نوک کے خلاف واپس آئے اور اس کے لئے ۲۶ جولائی
 کے روز در بعد ۲۶ نومبر کو ڈپٹی ایکٹو جنرل نے نوٹ
 لکھا کہ ۱۹ جولائی کو روڈ میٹروپولیٹن کونسل کے
 تحت قابل تفریح ہے۔ لیکن مرکزی حکومت نے کوئی
 رہنمائی نہیں کی۔ اور اس پر پی ایم جی تک پاسداری کا
 اظہار کرتے رہے ہیں۔ اور مرکز سے تفریح روڈ اور
 کے پیش نظر صوبائی حکومت کو سبیل کرنے کوئی کارروائی
 نہیں کرنی چاہیے۔ کوئی کارروائی نہ کر کے مخالفین
 کرنے کے بعد انہوں نے امدادی فریقے کی بانی کو مسلسل
 مزوہ گالیاں دینے اور ان کی توہین کرنے کی پخت
 تائید میں لگا رہا ہے۔ اور لکھا کہ اس حوالہ پر
 اور ۱۹ جولائی کو روڈ میٹروپولیٹن کونسل میں
 کا صرف ایک صدر ہے جس میں باسٹریج الہ دین سے
 بات کروئی گئی۔

شاعری کی توہین

شاہی کا پرستانہ، اس فیصلہ کے خلاف بغاوت
 کرتا ہے۔ ہم نے یہ پیرا پیڑے آزاد میں پڑھا تھا
 لیکن ڈی ڈی آئی راجی کا نوٹ میں اس وقت پڑھا کہ
 ستا گیا جیسے مہاراجہ کے شہادت مذہب کی جبری صحیح
 اس نوٹ کو پڑھنے سے ہم نے جتا تر قبول کیا۔ اس سے
 ظاہر ہے کہ جی جی جی جی جی جی جی جی جی جی جی
 پر انتہا نہیں آتا تھا۔ ان دونوں میں اس قدر لگایا
 جاسکتا ہے جو جی جی جی جی جی جی جی جی جی جی
 صورتوں سے بہتر ہے۔ اس کے لئے معمولی قانونی
 تدابیر پیش کی جائیں گی یا مرکزی حکومت ۲۴ جولائی
 دیکھ کر وہ دن میں ہی جی جی جی جی جی جی جی جی
 باخبروں ایک جگہ آئی ہے۔ اور ان کا قصور رحمت
 کرنے کے لئے کوئی وجہ کار معلوم کرنی چاہی۔ تو اس حوالہ
 کو مرکزی کے صوبائی میں تاش کرنا یا نیا قانون مسلط کرنی
 تو یہ ہے کہ درحقیقت یہ خود مرکزی ہی میں صوبوں کے

معلم میں تھا تھا۔
 مسطورہ قاتلانہ عدالت میں بیان کیا ہے کہ نوم
 بیکری کی کو اس سے اتفاق تھا اور میں بھی متفق تھا
 کہ حکام کوئی مزید کارروائی مناسب سمجھتے تو میں بلا
 سے تسلیم کرتا۔ نوٹوں کی تیاروں حکومت پاکستان
 کے اس امر سے اس وقت میں میں متعلقہ معینوں
 کا حوالہ دیا گیا تھا۔ جیسے یاد نہیں۔ کہ میں نے جنھوں
 یا نوٹ پڑھا یا نہیں میری توجہ اس حقیقت کی جانب
 مبذول نہ تھی تھی کہ ڈی ڈی آئی جی مارٹر لٹیرا لہین
 سے طاقت کے بعد کوئی کارروائی نہ کرنا چاہیے۔ میں
 اور میرے کسی خاص مصلحت کی ضرورت نہیں قابل
 اعتراض تفریحوں اور تفریحوں کے خلاف کارروائی
 کرنے کے سوال کے متعلق جی جی جی جی جی جی جی
 اور باقیوں صاف ظاہر تھی۔ حکم نامہ کے کسی ایسا
 کی رعایت یا کسی خاص کسی میں سمجھتا ہوں یا تا
 سے متعلق نہیں کی گئیں۔

لیکن جاسے ایک سوال پوچھا تو انہوں نے جواباً
 ڈی ڈی آئی جی جی جی جی جی جی جی جی جی جی
 صوبہ میں واقع جی جی جی جی جی جی جی جی جی
 میں آتا جو صرف تفریحی اطلاع ہوتا۔ تو میں اس پر کارروائی
 کرنے میں حیرت ہوتا اور صرف حق بجانب نہیں بلکہ
 یہ ان کا فرض ہوتا کیونکہ اسے معاملہ میں ان دست
 دو تاروں کی پالیسی یہ تھی کہ عام قانون کے تحت
 کارروائی کی جیسے اور ڈی ڈی آئی جی جی جی جی
 کی تھی کے لئے کوئی کارروائی نہیں کرنا چاہیے تھے
 مزید یہ کہ مسطورہ قانون ان قانون کے متعلق
 جو فرض اطلاع ان کے پاس تھی جی جی جی جی جی جی جی
 کرتے ہیں۔ میں اس وقت نہیں سمجھتا تھا کہ میں اس
 حوالہ میں سیکرٹری سے پیش کی جاتی تھی کہ وہ صورت
 حال جو کارروائی کی جارہی تھی اس کے بارے میں
 تھا کہ کارروائی کو کارروائی یا شاید سمجھتے ہوں۔
 تو اس میں ترمیم کروں۔ یا اسے منسوخ کر دوں۔
 اس قسم کی سبب سے اس وقت اس وقت اس وقت
 نظر آتی ہے جو ۲۶ نومبر ۱۹۴۳ء کو لکھا گیا تھا کہ
 کانفرنس جینٹلمن کی کوئی تھی۔ یہ اتفاقاً ہی ہو گیا
 کہ علم میں لائی تھی جنھوں نے وہ روزہ کی رپورٹ
 دیکھنے سے سال میں گئی۔ لیکن نہ تو کوئی دیکھا

اخباروں کی مالی امداد

اخباروں کو مالی امداد
 میں تو اخباروں کو عام طور پر اشتہارات کی
 صورت میں ملکہ تعلقات کا مظاہرہ کرنا بھی حاصل ہوتی ہے
 لیکن یہ بات خصوصیت سے قابل ذکر ہے کہ اخبار
 اور اخباروں کو حکومت سے جی جی جی جی جی جی
 تھی۔ یہ پیرا پیڑے اور ان کو سکولوں، ہسپتالوں
 اور میلوں کو تعلیم یا ان کے سلسلے میں جی جی جی
 دالے پر چون کی جی جی جی جی جی جی جی جی جی
 ہو کر پڑے پڑے اخباروں کو صورت حال یہ تھی
 پاکستان نامہ۔ امروز اور آج کے وقت تحریک میں پڑ
 نہیں رکھتے تھے۔ یہاں نیز لٹری گزٹ ان میں
 کے صافی اور وہ کار اخبار تھا۔ آزاد اور آزاد
 تھا اور الفاضل، آئی اے، اشاعت محدود لٹری
 کارخانہ تھا۔ ذہن اور نامی کی حد تک احرا کا نامی
 تھا۔ ذہن اور تفریح اخباروں نے حکومت سے نو
 یا صاحب میں ذیل کی رقم حاصل کرنا آسان ایک
 لاکھ روپے دہشتہرات کے ۲۲ روپے اس
 کے علاوہ ۱۹۳۸ء میں ہزار روپے۔ ذہن اور
 میں ہزار روپے اور ذہن پاکستان ۲۲ ہزار روپے
 ان رقم کے کچھ حصے کی ادائیگی جولائی ۱۹۴۱ء کی
 ذیل کی تاریخوں کو کی گئی۔

ذہن اور ۱۹۳۸ء میں ہزار روپے جی جی جی جی جی
 کو چالیس ہزار روپے چاہیے کہ۔ احسان کو چالیس
 ہزار روپے ۵ جولائی کو

اصل سکیم

دو ماہہ وزارت کے ڈپٹی سیکرٹری کے سامنے
 میرزا احمد کے بیان کے مطابق اخباروں کے سہرے
 کی سکیم ۱۹۳۸ء کا جو راجی جی جی جی جی جی جی جی
 کے تھی جی جی جی جی جی جی جی جی جی جی جی
 نے ایک کانفرنس میں اس کی مناجت اس طرح کی
 تھی کہ اخبارات حکومت کے حق میں تھیں۔
 اور سمہرہ دو تفریحوں اختیار کرنے کا باعث
 اشاعت میں خسارہ اٹھا رہے ہیں۔ اس سکیم کے
 تحت ان کو تفریح کی جائے۔
 موجود وزارت کے ذیل جو دہری فضل اہی
 کہنے کے لئے میرزا احمد اور اخباروں کی تحریک
 سرگرم رکھنے اور اس کا رخ کرانی کی جانب موڑنے
 میں استعمال کرنے کے لئے دو ماہہ وزارت کے

پنجاب کے تاجروں کو اپنی برآمدات میں اضافہ کرنا چاہیے

وزیر تجارت مسٹر فضل علی کی لاسو میں پریس کانفرنس

لاہور ۲۳ جون ۱۹۲۳ء۔ وزیر تجارت مسٹر فضل علی نے رات ایک بجے پریس کانفرنس میں خطاب کیا۔ پنجاب کے تاجروں کو جو درآمدی لائسنس جاری کرتے ہیں۔ ان کی اہلیت پر غور کیا گیا۔ ان کے لئے ایک نیا لائسنس جاری کیا جائے گا۔ اس نئے لائسنس کے تحت تاجروں کو چار کروڑ روپے کی اہلیت کے لئے درآمدی لائسنس جاری کئے گئے ہیں۔ اس نئے لائسنس کے تحت تاجروں کو چار کروڑ روپے کی اہلیت کے لئے درآمدی لائسنس جاری کیا جائے گا۔ اس نئے لائسنس کے تحت تاجروں کو چار کروڑ روپے کی اہلیت کے لئے درآمدی لائسنس جاری کیا جائے گا۔

القبیلہ صفحہ ۱۴

کے تھے۔ پھر نے بھی اطفال اور عہدہ کے لوگوں کے مقابلہ میں شامل ہو کر کامیابی حاصل کی اور صلیح کپ جیٹا کھیل کے میدان کو عساری بنانے میں یابی کی طاقت حاصل ہے۔ عربی ملکوں میں خوب دلیل دیکھ جائے۔

یہاں کے تاجروں کو چار کروڑ روپے کی اہلیت کے لئے درآمدی لائسنس جاری کئے گئے ہیں۔ اس نئے لائسنس کے تحت تاجروں کو چار کروڑ روپے کی اہلیت کے لئے درآمدی لائسنس جاری کیا جائے گا۔ اس نئے لائسنس کے تحت تاجروں کو چار کروڑ روپے کی اہلیت کے لئے درآمدی لائسنس جاری کیا جائے گا۔

برطانیہ امریکہ و روس کی طاقت کو متوازن کرنے کی کوشش کرنا چاہیے

بارس ۳۰ جون ۱۹۲۳ء۔ ڈاکٹر ویسٹ نے کہا کہ جب تک چین اور ہندوستان بولنے والی پالیسی کی حمایت نہیں کرتے۔

برطانیہ امریکہ و روس کی طاقت کو متوازن کرنے کی کوشش کرنا چاہیے۔ اس وقت تک چین اور ہندوستان بولنے والی پالیسی کی حمایت نہیں کرتے۔ اس وقت تک چین اور ہندوستان بولنے والی پالیسی کی حمایت نہیں کرتے۔

بیسلی میں شدید طوفان باد و باران

بیسلی ۳۰ جون ۱۹۲۳ء۔ بیسلی میں صبح سے بارش کا شدید طوفان آیا۔ ساحلی کشتیوں کی نقل و حرکت ٹھیک نہیں ہو سکی۔ موسم کے پیش نظر تفریح کی گئی۔ بارش کا شدید طوفان آیا۔ ساحلی کشتیوں کی نقل و حرکت ٹھیک نہیں ہو سکی۔ موسم کے پیش نظر تفریح کی گئی۔

بیسلی میں روسی جہازوں کی آمد

بیسلی ۳۰ جون ۱۹۲۳ء۔ بیسلی میں روسی جہازوں کی آمد ہوئی۔ بیسلی میں روسی جہازوں کی آمد ہوئی۔ بیسلی میں روسی جہازوں کی آمد ہوئی۔ بیسلی میں روسی جہازوں کی آمد ہوئی۔

مصری ایگرو مصری معاہدہ کو نسخہ کرنا چاہتے ہیں

بیروت ۲۳ جون ۱۹۲۳ء۔ مصری ایگرو مصری معاہدہ کو نسخہ کرنا چاہتے ہیں۔ مصری ایگرو مصری معاہدہ کو نسخہ کرنا چاہتے ہیں۔ مصری ایگرو مصری معاہدہ کو نسخہ کرنا چاہتے ہیں۔

میکسیکو ۳۰ جون ۱۹۲۳ء

میکسیکو ۳۰ جون ۱۹۲۳ء۔ میکسیکو میں ایک نیا لائسنس جاری کیا جائے گا۔ میکسیکو میں ایک نیا لائسنس جاری کیا جائے گا۔ میکسیکو میں ایک نیا لائسنس جاری کیا جائے گا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یڈیو ڈرامائی سٹری

گازٹی دو ماہ ۲۴ روپے
 گازٹی تین ماہ ۳۵ روپے
 مکمل کاہتہ
 فضل یڈیو کارپوریشن
 لاہور